

DA 1994 0022 C1

安省大學聯合為國際學生解決健康保險問題 學生個人年付536元 含眷屬則依人數倍加

安大略省(Ontario)保健廳廳長Ruth Grier數月前宣布，自四月份起（緩衝期至六月底止）取消該省國際學生享有「安省保健計劃」(Ontario Health Insurance Program)資格，對前來加國就讀專上課程的國際學生造成重大影響。安省的十九所大學因應此一新措施，聯合出面與多家私人健康保險機構洽商，為國際學生解決健康保險問題。

經過安省大學委員會(Council of Ontario Universities)領銜出面研商，終於與一家著名私人健康保險公司達成兩年的集體式私人健保協定（名為：UHIP，University Health Insurance Plan），參加此計劃的學生，其保險將自今年九月一日起生效。國際學生個人將年付保費496元（加上8%稅，即是536元），加上一位眷屬的保費是1,013元（未稅），三位或以上的保費則需1,570元之多（未稅）。

受保學生的理賠方法與原來 OHIP制度不同，但是保障範圍大致相同。醫療機構或醫生（含心理醫生）直接寄帳單給保險公司，但是住院最高理賠額將限於安省居民的2.5倍之內。另外，享有返回祖國之死亡或完全殘障的一萬元保額；無限額的懷孕健保；短暫離開加國之旅程健保福利，維持和OHIP的一樣。此外，UHIP允許申請受保的學生，延伸保障範圍至其同居人或同性的伴侶，一齊受惠。自我造成的傷害，也含在健保內。一生最高理賠福利是一百萬元。（註：四月份之前懷孕並享有OHIP健保的婦女，仍將保有OHIP健保資格和福利。）

安省各大學對於此份在不得已中達成的兩年協議，並不十分高興，因為，提供保險的這家著名公司，畢竟仍是以營利為目的之機構，同時，各大學不知兩年後又會發展成怎樣的情況。值得欣慰的是，多倫多大學為了關切自七月一日至八月三十一日期間，該校國際學生的健保問題，和Blue Cross保險公司商訂協議，替為數約三千名的國際學生負擔這段期間的醫療費用支出，直至學生九月開始私人健保為止。多大國際學生中心負責人Liz Patterson女士表示，所有合格受校方照顧的國際學生，都收到校方發出的確認信函，親至ISC領取七、八月用就醫證明卡和醫生填寫表格，以便就診醫生直接向Blue Cross收帳。

參考資料：Council of Ontario Universities, University of Toronto, (June, 1994)